
Le signe linguistique : signifiant, signifié    

 Le  signe  linguistique  est  une  des  variétés  du  symbole.  La définition  de  

Saussure,  combinaison  d’un  concept  appelé signifié, et d’une image acoustique 

appelée signifiant, est la plus  généralement  acceptée.  Les  deux  composantes  

sont étroitement  solidaires,  chacune  ayant  d’existence  que  par l’autre.  

 

Nature du signe linguistique 

 La conception de Saussure 

Le signe linguistique possède deux faces : le signifiant (image acoustique) et le 

signifié (concept).  

 Signe linguistique-----------signifiant--------------------- signifié 

La relation entre signifiant et signifié est arbitraire, si bien que le mot chat donne 

en anglais cat [kæt] en arabe donne    قط  

     Par exemple, il existe un grand nombre de prononciations individuelles pour le 

mot chat, mais toutes ces prononciations ont un noyau commun. Ce noyau s'appelle 

le signifiant. On ne peut pas entendre un signifiant: on entend des sons. Mais le 

signifiant montre sa présence par le fait que nous sommes capables de reconnaître 

qu'une série de prononciations sont en fait des exemples du même mot. 

Il en va de même pour le sens. Chaque mot possède un sens général constant d'une 

situation à l'autre. C'est cette base abstraite qui nous intéresse: nous l'appelons 

le signifié. Par exemple, la suite je peut s'employer par beaucoup d'individus 

différents. Malgré cela, son signifié reste identique: `la personne qui parle'. Comme 

le signifiant, le signifié est une entité abstraite dont on peut déceler l'existence par 

l'observation des exemples de communication. 

Donc, les signifiants et les signifiés font partie d'une unité plus complexe, qu'on 

appelle le signe linguistique 

 

 

 



 

 

 

 



 


